Задачи для подготовки к контрольной работе по теме «Электростатика»

1. Два одинаковых проводящих шарика малых размеров расположены в воздухе так, что расстояние между их центрами равно 60 см. Их заряды равны 4·10־7 и 0,8·10־7 Кл. Шарики приводят в соприкосновение, а затем удаляют на прежнее расстояние. Определите силу их взаимодействия до и после соприкосновения.

2. Три точечных заряда q1 = 0,9 мкКл, q2 = 0,05 мкКл, q3 = 0,3 мкКл находятся на одной прямой и связаны двумя нитями, длиной 0,1м каждая. Найдите натяжение нитей, если заряд q2 находится посередине.

3. В какую среду помещен точечный электрический заряд 4,5·10־7 Кл, если на расстоянии 5 см от него напряженность поля равна 2·104 Н/Кл?

4. Какую скорость приобретет электрон, пройдя ускоряющую разность потенциалов 20 В?

5. Какую требуется совершить работу, чтобы два заряда по 3мкКл каждый, находящихся в воздухе на расстоянии 0,6 м друг от друга, сблизить до 0,2 м?

6. Плоский воздушный конденсатор, между пластинами которого расстояние d = 1 см, до половины погрузили в масло. Как надо изменить расстояние между пластинами, чтобы электроемкость конденсатора при этом осталась прежней? Диэлектрическая проницаемость масла равна 2,2.

7. В плоском конденсаторе в качестве диэлектрика взята стеклянная пластинка толщиной 15 мм. Конденсатор зарядили до 200 В, отключили от источника напряжения, после чего удалили стеклянную пластинку. Как и на сколько изменилась разность потенциалов на пластинах конденсатора? Диэлектрическая проницаемость стекла равна 7,5.

8. Напряженность электрического поля плоского воздушного конденсатора емкостью 4 мкФ равна 1000 В/м. Каково расстояние между обкладками конденсатора, если энергия электрического поля конденсатора равна 2 мкДж.

9. Определите электроемкость батареи конденсаторов, изображенной на рисунке, если С1 = 2 мкФ, С2 = 4 мкФ, С3 = 1 мкФ, С4 = 2 мкФ, С5 = 6 мкФ.
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